

KESEKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉN MINDEN REGGEL

MI UJSÁG

(Éjszakai telefonjelentésünk.)
Az újpesti sakkverseny

Budapest, május 17. Steiner - L. nyert Sterk ellen. A Stahlberg - L. Lienthal, Eliskases - Thomas, Pirc - Havasi, Frydman - Grünfeld, Treybal - Tartakower játszmák döntetlenül végződtek. A Flohr - Steiner E., Vidmar - Réthy játszmák függőben maradtak. A versenyen Frydman és Pirc vezetnek fél ponttal Lienthal előtt.

Az igazságügyi tárca világa a Házban

Budapest, május 17. A képviselőházban erősen észlelték a 8 óras ülésnek fáradsága. Szónok alig akad, ez a magyarázata annak, hogy ma már az igazságügyi tárca részletes vitáit át befejezték. Lázár Andor igazságügyminiszter nagyobb beszédében kifejtette, hogy szükséges van a felsőoktatás bírás módjának apasztására, hogy ilyen módon a megfelelő mérvű fizetésekkel lehessen biztosítani. Megfontolásra tárgyavá teszi egyes bünyegyekben a társasbíráskodás visszaállítását. Foglalkozott az ügyvédség helyzetével és hangsúlyozta, hogy szabad független és anyagilag is jól szituált helyzetben lévő ügyvédséget követel a közérdek. Beszél a gazdaságvédelmi rendelkezélről, fontosnak tartja, hogy bizonyos bírtok kategóriáknál életheleltérsek a terhelési illamat. A kormány a segítheti terén már sokat tett, most már a normális hitelelét feltételeit kell megteremtetni.

Nagy valutabünyű Budapestben

Budapest, május 17. A valutabünyűség néhány nap óta nagyszabású pengokajánlásti ügyben végül elnyomozást. A nyomozás eredményeként a mai napon az egyik fővárosi bank igen előkelő társadalmi állású főtisztviselőjét idézték be. Kihallgatása után elbocsátották.

Rablóügylősség Miskolc határában

Miskolc, május 17. A borsodmegyei Szentistván községben véres fejű, holtan találták Rosenberg Miksa 46 éves vendégét. Holttestére az útszéli árokban, teljesen kifosztva bukkantak rá. A közelmúlt hetekben ez már a negyedik rablóügylősség ezen a környéken. Minden fej arra vált, hogy a vakmerő bűncelekményeket ugyanaz a szervezett banda követi el.

Feltámadtak a világháború borzalmái

Páris, május 17. A világháború egykori legvéresebb harcainak színhelyén, a francia határ délkéleti részén feltámadtak a világháború szörnyűségei. A hosszú szárazság után kigyulladt a mező és a föld felszíne alatt ott felejtett gránátok

százaj robbanak fel a lütkigyő terjedése nyomán. Az egész környék egyetlen lüztengerre változott, a gránátok és sragelek ropogása pedig felidéri a világháború legborzasztóbb rémél, a perglőzet.

A debreceni ítélet: 10 hónap fegyház

Debrecen, május 17. A debreceni törvényszék ma este hirdette ki ítéletét a Földessy Piroška halálát megelőző ítélt múltét bünyegében. A törvényszék Moskovits Zsig-

mond orvost 10 havú fegyházra ítélté és két évre eltiltotta orvosi jogainak gyakorlásától, Moskovits elájult, amikor az ítéletet kihirdették. Két büntársát, Gács Jenőt és Tukács Jánost hamis orvosi bizonyítvány kiadása miatt 400-400 pengőre ítélték. Az ítélet indokolása megállapította, hogy a műtört nem volt szükséges, mert a lány nem volt áldott állapotban, továbbá, hogy a műtört példátlanul hanyag, lelkiismeretlenül és gondatlanul végezték.

A tavaszi szezon legnagyobb művészi eseménye lesz az Operaház tagjainak vidám hangverseny a Katona József Színházban

Június 11-én 500 tagú csoporttal randúl ki Kesekemétre és Bugacra az Operaház

Tegnap már jelentették, hogy a m. kir. Operaház ez évben, a színházi szezon befejezése után Kesekemétre, illetve Bugacra tervezi hangversenyt kiirandulását. Tegnap reggeli Kesekemétre érkezett ebben az ügyben *Metel* Gusztáv, az operaházi zenekar kiviló tagja, a Nemzeti Zenede tanára és megbeszélést folytatott Szabó Jenő kulturálisnövökkel. M. Bodán Pál zenekolai igazgatóval, valamint az Idegenforgalmi Iroda vezetőjével.

A megbeszélés eredményeként a polgármester meghívására valószínűleg június 10-11-én, hétfő-jén Kesekemétre a minden eddigéig felülmúló kiranduló társaság. Több, mint 500 személyt fog Kesekemétre az Operaház kirandulása, amelyben résztvesznek az összes szolbisták, az ennek, zenekar, balettkar és a műszaki személyzet tagjai is. Hatalmas számban jönnek el a

gróf Apponyi Albert által alapított Operabarátok Egyesülete tagjai is. *Petry* Pál államtitkarral az élükön. Az illusztris vendégesereg különvontallt érkezik Budapestről s különvontallt utazik ki Bugacra is. Az útközlészet és ellátásukat valamennyien ellenszemesen fizetik, pedig nagyszabású vidám hangversenyt adnak a színházban. A hangversenyt, mely minden kétségben kívül a tavaszi szezon, sőt az utolsó esztendő legnagyobb művészi eseménye lesz, a Városi Zenekola rendezi, a polgármester által meg ezután kibővülődtő jötköny célt.

Az Operaház kirandulásának hírét egész Kesekemétre nagy örömmel vették tudomásul. Ez a megfizető monstre-llatogatóss újabb nagy sikere Kesekeméti és Bugac hívalása magasztaló illő idegenforgalmi propagandájának.

A konzervgyárban dolgozott a veszedelmes penzhamisító

Erdőkes megkeresés érkezett a monszentjánosi csendőrsőtől a rendszervező. Az átirat szerint a monszentjánosi malom elevátor-kamnában egy ládában 57 darab 50 filleres találtak, amiről megállapították, hogy igen ügyes hamisítványok.

Megállapították azt is, hogy a hamis 50 filleresek abban az időben kerültek az elevátorba, amikor a malmot *Mészáros* László nagykorú géplakatos bérelte, aki nagy penzhamisító gyárat rendezett be a malomban.

A kutatás során rengeteg hamis 5 és 2 pengőst, 50 filleres, valamint több, a hamisításhoz szolgáló állást találtak. Mészáros bíróság elé állították, mely hosszabb szabadságvesztés büntetésre ítélté.

A penzhamisító lakatos-malom-

bérő, amint megállapították, büntetése kibőltése után Kesekemétre jött és a konzervgyárban dolgozott. Mintegy fél évig volt itt alkalmazásban, azután nyomtalanul elűnt.

Most keresik, mert meg akarják tőle kérdezni: ő rejtejté-e el az elevátorban az 50 fillereseket vagy esetleg másfelé kell kutatni a tettes után.

A Turul Szövetség plenáris disztábor

A Turul Szövetség kesekeméti kerületének plenáris disztábor szombaton, május 19-én este 9 óra körül lesz a Kesekeméti Kaszinó disztáborában. A labórazás a Turul Szövetség hagyományos szokásai szerint zajlik le. *Németi* László

dr., kerületi vezér megnyitó szavával veszi kezdetét a disztábor. Utána az officiumban történik az avatás és a szalagok átnyújtása, melyet a Fővezérség kiküldött tagja végez. Az avatás után 4 inofficiumban mond Horthy-poharat, majd *Babusik* László dr. Komoly-poharat, *Mezricky* Lajos zenelánár, dominus, Liszt VI. rapozdiáját játsza, mely után *Szirmay* Reginald Goumd Faustjából Valentin imáját énekli, *Pálinkás* Elemer szavalaat után *Urbán* Imre, a Zene-neművésztí Főiskola hallgatója hegedűn saját szerzeményeit játsza. Gaudium alatt *Tóbiás* Kornél dr. országos vezér vég székely jelenetet ad elő. Végül *Karócsy* Kálmán cigányzene mellett magyar nótákat énekel. 11 órakor a Memento alatt *Karócsy* István tárogaton játszik.

EXPRESSZÍREK EGY MONDATBAN

Sir Robert Gower angol képviselő írja a Manchester Guardianban: „Adjak vissza a magyar királyságnak a magyararlakta területeket; a mai magyar határok fenntartása veszélyeztetni a világbéket.”

Ausztria egymillió míza magyar búza ellenében 10 millió pengő értékű iparcikket szállíthat Magyarországára.

A pénzügyminiszterháza rendelkezéséről az idei háztartás-tervezéséről; az exportot a Futura fogja irányítani.

Váltóörökön delután Budapesttől Ceglédre zivaratos esőt kapnak a vidékek.

A földművelésügyi miniszter rövidesen a képviselőház elé terjeszté az új börtönnyit és az új helyi községi törvényét.

A budapesti szikvízgyárak karöltésük utának és 48 évről közlő csak nyolcat tartanak üzemben.

Kerti ünnepély

A Protestáns Egyesület saját székébe átalakítási költségeire június 3-án az újkölkölygölyg udvarán és tornatermében nagyszabású műsoros kertünnepélyt rendez. Az ünnepség erőköles és anyagi sikerében előmozdításon az egyesület kebelében működő asszony-, leány- és ifjak csoportja együttesen munkálkodik.

Különléle sátrakkban júniusán áron étel- és italneműeket tartalmazó rendezőség hölgytárgja. Humoros műsora tarkasznápad, fűvészenekar, sorozás, tánc stb. fognak kellemes szórakozást nyújtani a közönségnek. A sorsjegyek árulása már megkezdődött s az Asszony- és Leánykör tagjainál vásárolható. A részletes műsört legközelebb ismertetjük.

Bélelőpük ára 40 fillér. gyermek- és tanulóégy 20 fillér.

MINDENKI MEGCSODÁLJA HÉJJAS-HARISNYAHÁZ fürdőruha-kirakatát

AHOL NEMCSAK A LEGSZEBB FÜRDŐRUHÁKAT, HANEM A LEGOLCSÓBB ÁRAKAT IS TALÁLJA A VEVŐ

A reálgimnázium ifjúsági hangversenye

Szülőknek és zenekaroknak egyaránt ószi örömet szerzett a ref. reálgimnázium csütörtök esti ifjúsági hangversenye. Összinté elismerés jutalmazta a zenekar minden számát, jelesebb tagjainak interpretációt s mindezekért M. Bodon Pál sok türelmet, nagy kitartást követelő, értékes és eredményes munkáját. Egy-két év alatt lelkes muzsikusként szervezett, növelte a tudást és ambíciót és egyre nehezebb feladatok megoldására tette képessé és hivatottá az ifjúsági zenekart. Ezáltal mint szerző is szerepelt tartalmas és hangulatos kompozíciókkal. Őt kis zenei képében a finomság és melegség hatott, népdal-feldolgozásaiban a helyi színeli lakodalmában a hangszerelés invenciozus volta.

Hegedűsökben Hegedűs Zoltán, Garzó György, Kardos Elemér, Bereczky Tibor, Baum László, Pataki János és Soós Béla adtak számot készségről, szorgalomról és haladásról. Kenéz Zoltán és Krausz Iván pedig klarinétuálva igazolták az

iskola céltudatos zenei nevelésének öröndetes eredményeit. Révész Bence, Mátray Géza, Faragó Béla és Kovács Lajos előadókészségükkel, talpraesett szavaltatukkal járultak a sikerhez.

A siker forró és lelkes hangulatát teremtette meg az ifjúsági énekkar Bárdos Lajos három katonanótájával, Kremán Sámuel pompásan fegyverelőző és művészen árnyaló karnagyi pálcájának vezetésével. Ennek, az ifjú-

ság lelkét megragadó, Kodály stílusában harmonizált kórusnak minden szépségét érvényesítette a betanítás gondja és a szügesztív vezénylés.

Az intézet büszke lehet a szép sikerre. A legutóbbi szín-előadás és tornaünnepély mellett ez a hangverseny is megnyugtató bizalommal tölti el az iskola minden igaz barátját és a növendékek sokoldalú képzettségére súlyt helyező szülőket.

A Hírös Hét jelentőségéről írták az érettségi dolgozatot a női felsőkereskedelmi iskolában

Magyar írásbeli érettségi tétel a többi középiskolában

A középiskolákban tegnapelőtt megkezdtek az írásbeli érettségi vizsgálatokat. A női felsőkereskedelmi iskolában szerdán délelőtt a három tételből álló magyar dolgozatot írták meg a matura előtt álló növendékek.

A magyar érettségi dolgozat közgazdasági tétele kecskeméti vonatkozású volt, még pedig a legidősebb témakörből. A Hírös Hét jelentőségét kellett az érettségiző leányoknak kidolgozniuk. Mint halljuk, a tétel „osztályzerte” nagy

örömet váltott ki. A kilenc leány lelkesen és szívesen boncolgatta a nagyszabású kecskeméti esemény jelentőségét és bizonyára érdekes, színes elgondolásokat vetett papírra.

A gr. Tisza István ref. gimnáziumban a magyar érettségi tétel: 1. Az Alföld és népe Petőfi költészetében. 2. Magyarország történelmi hivatása nyugattal szemben.

A kegyessendi gimnáziumban a magyar írásbeli tétel: 1. Dráma-irodalomunk fejlődési irányja a XIX.

Gyermekkocsik, játékarúk,

kerti bútorok, nyugagyak és az összes konyhafelszerelési cikkek legolcsóbb áron szerethetők be

DOMJÁNNÁL, Rákóczi-út.

százdában 2. Elektromos világítás

A Katona József reáliskola maturanusai csak egy tételt kaptak: Petőfi élete költeményeiben.

A fű felsőkereskedelmi iskolában a magyar írásbeli két tételt kaptak a diákok: az eposz fejlődéséről, vagy a valutáról kellett dolgozatot írni.

Az angolkisasszonyok róm. kath. leánygimnáziumában az írásbeli magyar tétel: 1. Vörösmarty lírai költésze. 2. A színek és alkalmazásuk.

Hátralekos könyveléseket fel dolgoznak, mérleget, társas elszámolást elkészítenek és felülvizsgálják, könyvizsgálat esetén mint

ELLENSZAKÉRTŐK

érdekeit legjobban mi védjük meg. HOFBAUER TESTVÉREK

adó és könyvszakértők
Budapest, IV., Múzeum-körút 7.
Telefon: 89-7-57. 213

Fehér- és szürke-cipők nagy kiállítás!

Szenzációs nagy választékban

Kovács Jenő cég kirakataiban

Topánka

Női szandólett

Fehér nubuc-modellek

P 4'90.

P 6'90, 8'80.

P 9'80, 11'80,

12'50

Férfi weekend cipők „Trapez márka”.

Fehér nubuc, fehér vászon és szürke férfi cipők

P 12'50, 14'80

P 11'80, 14'50, 16'50

Nagy választék férfi nyári-öltönyökben és divatárukban

MINDENKI TUDJA,

hogy a legjobb festéket, firniszt, zománcokat és lakkokat legelőnyösebben vásárolhatjuk NEU ADOLF UTÓDA cégnél, Rákóczi út 2.

Meddig felelős az igazgatósági tag az OTI-hátralékokért?

A h. Államtitkár és a Társadalombiztosító Intézet pereskedése

Az az érdekes per, amelyben a kecskeméti bíróságok már két fórumon is ítéletet hoztak, még abból az időből keletkezett, amikor a Cegléd-kecskeméti országot nagybő javítási munkálatok végeztek. A munkaadó Általános Burkolási és Cementipari R. T. 3964.12 pengő járulékkal maradt adós az OTI-nak, mely az igazgatósági tagokhoz követte az összeg megfizetését.

Az egyik igazgatósági tag: L'égh Mihály dr. ny. h. államtitkár megfellebbezte az OTI keletkezését az ügy ó máj 1928-ban kilépett az igazgatóságból és mivel a hátralék ezen idő után keletkezett, ő nem terheli fizetési kötelezettség. Az OTI keletkezési választmányja helyt adott az államtitkár fellebbezésének. Papp Géza dr. majd később Weiss István dr. OTI vezérigazgatók azonban a bírósághoz folyamodtak, hogy az államtitkár utasítsa a közel négyezer pengős hátralék megfizetésére.

Az OTI vezérigazgatói az ítéletábra jogességi tanácsának egyik döntvényével érvelnek, amely kimondja, hogy az igazga-

tósági tag nem az igazgatósággal való kötelezés, hanem az adó felelős az OTI-hátralékokért, amíg az igazgatósági tagot a cégbíróóság a cégjegyzékből törli.

Ilyen előzmények után került az érdekes ügy Gömöri Jenő dr. járásbíróhoz, aki elutasította az OTI-t keresetével és kötelezte az OTI-t fizetésre meg az államtitkár részére 320 pengő perköltséget. A kecskeméti járásbíróóság ítélete tehát szembeelyezkedett a felső bíróság jogességi határozatával.

Fellebbezés folytán az ítéletábrahoz került az ügy, mely helybenhagyta a jogességi tanács döntésének ellenére is a kecskeméti járásbíróóság ítéletét.

FESTÉKEK!
gyümölcsfa-védőszerek
legelőnyösebben
IZSÁK RT.
üzletében, Főtérenél

FŰZŐKET



méret után legelőnyösebben
KEMÉNY KESZTYŰ és
FŰZŐ-KÉSZÍTŐ KÉSZIT!

Társadalmi események naptára

Május 17. Ref. realgimnázium zeneestje az intézet dísztermében este háromnegyed 8 órakor.

Május 18. Erdélyi népművészet kiállítás megnyitása az Iparos-Úthozban délután 6 órakor. (Nyitva május 18-24-ig).

Május 19. A Piarista Diákgyűlés szikrai kirándulása.

Május 21. Anyák napja ünnep a színházban: gyermekrajzverseny.

Május 23. Polgármesterbizottság díszkönyvadás d. e. fe 11 órakor.

Május 26. A középiskolák tornauinyepelye a KAC-pályán d. u. 3 órakor.

Május 29. A Bethlen Gábor Szövetség műsoros estje az újkölköszben este 8 órakor.

Május 27. A KIE búgaci kirándulása.

Június 2. Diakmájális a Műkertben.

Június 3. Ugyevidi Kamarák közgyűlése.

Június 3. A Protestáns Egyesület kertüinyepelye az újkölkösz udvarán.

Június 9. Városi Dalárda hangversenye a színházban.

HIRDETMÉNY

A volt kincstári barakkok lebontásából kikerült, a legutóbbi árverésről visszamaradt összes építési anyagok a helyszínen (külső körháló mögött) f. hó 17-én délután 5 órai kezdettel egészben vagy részletekben a legtehetőbb ígérnek azonnali fizetés ellenében át fognak adni.

Bővebb felvilágosítás nyervehető a mérnöki hivatalban (Városháza I. em. 31. ajtó) a hivatalos órák alatt. Kecskemét, 1934. május 14.

437 Th. mérnöki hivatal

Egy deka
terpentines
6
cipőkrem minden színben fill.
B o d o g h festékraktárában.

Jegyzetek

Vasárnap délután kedves társaság kirándultam a kisnyíri erdőbe. A jó, tiszta levegő, ebben a tikkasztó, szívárványtalan nyári időben.

Még van lomb a fákon, a sárgarigó vígan fűtyent, nem akarja eltanulni két elbűsült juhásznak a vasúti menet csardából kihallatszó nótáját:

Istenem, adj esőt,
Nyájamnak legelőt,
A szegény juhásznak
Igaz, hű szeretőt.

Összenézünk. Virárgatán mezőn,
szikkadt föld felett kihajított a magyar népi lélek gyönyörű rózsája és mi illőedve szívuk magunkba a dal illatát.

Száz lépésnél odább három leány andog a vasúti síneken. Összefognak és dalolnak. Más a nóta. Ez:

Tenyereim hordom,
Lehozom a csillagot én,
Csak a szem rád nevessem
Es szerezem belém.

Valaki megjegyzi, hogy ha Kodály húsz évvel később születik, már nem talál magyar dalt.

A tizenkettődik órában született. De így szokott az lenni. Ha előbb nem, az utolsó pillanatban nagy embereket állít Isten gátra, akik a kinekét megmentik a szennyes árból a egy öntudatra öbredt és félnyegre talált népek egére leírják a jók tiszta szívébe mártott tollal új módú káprázatos hajnalhasadását.

Hús tőlyg alatt, vajkésnyér mellett, juhászegények nótája nyomán

megindul a szó a kecskeméti zenei életről, érve ez alatt azokat a mozzanatok és történések, melyek — különve a műkedvelői nívón — már az abszolút művészet kategóriájába tartoznak. Mi is történt az esztendő hangversenyseasonjában?

Karácsony előtt hallottuk zeneiskolánk hangversenyén ennek kitűnő énekarától Schütz „Karácsonyi oratórium”-át. Nem lehet több-e elfeledni ennek a klasszikus műnek szépségét, amely maradóan emlélki karácsonyi ajándék volt azoknak, akik civilizációs értékei között a legértékesebbeket adnak pénzt és időt.

Januárban zajlott le Puky Margit önálló hangversenye, a Szegénygondozó javára. Feledésbe ment évek melyén fekszik az emlék, hogy volt már idő, midőn kecskeméti művész arra mert vállalkozni, hogy egynél adja le az egész estét betöltő programot. Puky Margit magas színvonalra emelte a merész feladatot. Sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az elkövetkező szezonban igaz érdeklődéssel várjuk kecskeméti második önálló hangversenyét.

Márciusban két kedves fiunk, Kiss Gyula és Laskó Emil a Farkas patika ablakába kített művészenzen rajzolt plakátom adták tudtára azoknak, akiket illet, hogy hangversenyt adnak — egy pengőhöz filléres belépőjű mellett. Az emberek szörnyűködésükben meg a politizálás is abba hagyta.

— Hogy mernek ezek, nőenétk

létikre pengőhúszat kéni? Ötven fillért még megadnánk. De így nem megyünk. Mégis eljötték vagy két-százötvenen. Akik távol maradtak, násnap már két pengőt is adtak volna egy jegyért.

Igen ám, mert Laskó Emil magyar rapsozódiája úgy vaktatott, mint Bugacón a ménes, majd meg olyan hányoson szólt, mint a juhász furulyája. Vagy a Kiss Gyula száraz fáján Mendelssohn hegedűversenyének lassu tele, mely oly fényesenget varázsol az arokra, mint május első után felhő mögül kibúvó nap a mezőre. M. Doodon Pál zeneiskolai igazgatóknk fejében pedig alkalmassint az a nagyserű terv fogalmazott meg, hogy ha felmegy a rozs ára, iskoláját kibővítteti és ezt a két „gyereket” idehozatja.

Kecskeméten beérkezett e két „gyerek”. A helybeli MANZ vezetésége lelkesedéssel zárta őket édesanyai szeretetbe. Laskó Emilnek még csak van egy kis görögége, ám Kiss Gyula atyja azon szabóless tanítók közé tartozik, akik hónapok óta nem kaptak fizetést. Jól tudja ezt Fegy István főispánunk, akinek felesége levelet írt Ráday Geodonné grófnőnek, melynek eredményeként Kiss Gyula áprilistól kezdve kivétel, les kedvezményrel kap pompás ebédet a budapesti protestáns menzán. Górczó Béla dr. kollégiumi igazgató, a törekvő és tehetőség ifjú-ság meglezűvő, atyai barátja — e hangverseny sikerétől indítatva — ötven pengőt juttatott Kiss Gyulának a Kollégiumi Diákgyűléslet pénztárából.

Kevéssel e hangverseny után zajlott le Gergely Lás hangversenye a budapesti zeneművészeti főiskolán. Nagy meglepéssel és örömmel vesztük tudomásul, hogy kecskeméti zenei életünk értékei már megszűnőhalhatnak az orszárgórumán is és a hangversenyen résztvevő kecskeméti, meg a fővárosi sajtó tudósításai alapján nyilvánvaló lett, hogy Gergely Lás nagy rést ütött az országos beérkezés nehen megnyíló kapuján.

A mult pénteken tartotta a budapesti zeneművészeti főiskola főmunkálását számított huszonegyedik hangversenyt. Mind e zeneakadémia növendék álma e hangversenyeken szerepelni, mert ez a „beérkezés” előszóhája. Kiss Gyula már bejutott ide. A koncertről ezt írja egyik fővárosi lap:

— Két igen szép, törekvő hegedűst emelünk ki a műsorból.

Az egyik Kiss Gyula.

Ne feledkezünk meg Laskó Emilről sem. A zongora mellett az egyházzenei tanszokot tanulja. — Most, júniusban végez és kezében lesz az egyházzenei karriargyi diploma, Nyeresége lesz azon énekkar-nak, mely őt karnagyává elhívja.

Vége a beszélgetésnek. A nap hanyatlóban. Sápattan izzik, mint a piramisok országában. Még egy rövid este Barco József igazgató remélki instruál gyűléselőesében Artán indul a vonat. A vasúti menet csardából még kihallik az ének:

Istenem, adj esőt,
Nyájamnak legelőt.

Zeyk

Legolcsóbban vásárolhat
ÓRÁT ÉS ÉKSZERT

Gold Mihálynál

Nagykőrösi-utca 10. Tört. aranyat ma-
gas árban veszek és becserelek.

PÜNKÖSDI VÁSÁR

Minden KÖNYV-ujdság

kapható

KLEIN GYŐZŐ

könyvkereskedésben
Nagykőrösi utca 5.

Papp Sándor és Fia motor, kerékpár, varrógép kereskedők
üzletében vásárolhat legolcsóbban. Alapítva 1895.

speciális mechanikai műhelyében
gyorsan és olcsón javíthat. Telefon 162.

Nagykőrösi-u. 11. sz.

Gyönyörű
nyári modell
ujdságok
SASVÁRINÁL

Nagykőrösi utca 10. szám
Olcsó, szabott árak!

MIMOSA
filmek legolcsóbban.

6x9 es amatőrmásolatok
árba-ja **8** fillér

FODOR

fényképésznél,
Gáspár András-utca 6. sz.

BURIÁN

URISZABÓSÁG ELISMERT,
PONTOS ÉS MEGBIZHATÓ

Óltönyöket a legszebb és a
legjobb kivitelben hozott
anyagból jutányosan készít

Legszebb ajándék

ékszer, óra

legolcsóbban

Goldmann Ferenc

órás-mester üzleté-
ben, a gőzfürdő mellett

AZ OTTHON-ETTEREM pazarul átalakított **KERTHELYISÉGE MEGNYILT!**

Időnként katonazenekari hangversenyeik.

Allandóan frissen csapolt sörök.

Élsőrangú konyha.

Előzékeny kiszolgálás.

Pünkösdi ujdonságok megérkeztek FELDSTEIN és DEUTSCH

divatáruházába, Kéttemplom-köz.

Nagy választék:

Ribulding
Flamisol
Marocaine

Csodakreppé
Georgette
Mousselin

Imprime erepe
de chin
Kockás Surah

Schottisch taft
Nyersselyem
Selyem pike

Selyem bourette
Selyem zsák
Sima és mintás organdi

Mindenféle mosó árukban. — Arany Egypt vásznak egyedüli árusítása. — Kedvező fizetési feltételek!

Mielőtt a t. vásárlóközönség szükségletét beszerezni, kérjük, hogy
raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék

Szőnyegeket, linoleumokat és maradékokat minden
elfogadható áron árusítunk. Telefon: 178.

Fülöp Béla vaskereskedésében

zománcozott edény legolcsóbban

szerezhető be. Szabadság-tér 8. és Gáspár András-utca 5. Telefon 11

Vertus és Ulmi eredeti német
kelkáposzta magvak
szécsi fajták a legjobb minőségben kaphatók
Kertész Dezső cégnél.

Férfi ingek, gyermekzoknik és trikók, fürdőruhák legolcsóbb árban
és legnagyobb választékban **FODOR JOZSEF** divatáruházában,
Nagykőrösi-utca 2. szám alatt.

HIREK

1934 május 18. Péntek. Katholikus: Venante ut. — Protestáns: Erik. — Izraelita: 5694 Sziván 4. — Nap kel 4 óra 20 perccel, nyugszik 19 óra 33 perccel. — Hold kel 4 óra 52 perccel, nyugszik 11 óra 43 perccel.

A Mezőgazdasági Intézet jelentése
10 órakor: tölték ételeként szel, váltó felhőzet, több helyen zintarost eső. A meleg nyugaton csökken.

A győzszerkezés körül május 16-ól 21-ig Fördös Lajos (Kunreutz), Tóth István (Kath. bérház) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) győzszerátára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Este 9 órától reggel 7 óráig orvosi ügyekre kiszorgatott győzszerék 25 szaralékkal drágábbak, orvosi vevőnélküleinél 50 fillér pótdíj fizetendő.

— **Az elhunyt nagbőrmésklete.**

A Mezőgazdasági Szakiskola jelenti este 9 órakor: A bőrmésklete maximuma +17 fok, minimuma +21 fok, az esti 7 órai bőrmésklet +23,8 fok, talajmenti hőmérséklet +7,5 fok volt. Középerős déli szél, erős felhőzet.

Gabonatanúdság. (Éjféltől kezdve) Budapesti tudósítók. A éh-éjéző tözsdén a bíza határidős piacán zárlat (zárójelben az előző napi zárlat): májusra 11.52 (11.41), júliusra 11.30 (11.19), szeptemberre 11.13 (11.27). Liverpoolban májusra 8.36 (8.28), júliusra 8.64 (8.56), szeptemberre 9.04 (8.98).

A erdélyi magyar népművészeti kiállítás ma, pénteken délután 6 órakor nyitja meg *fiú Fáy István*, a Mansz elnöke az Iparos Otthon dísztermében.

A gyémantipari urnagyűlést kezdő bizottság kéri a rendezőtestet, hogy ma, pénteken délután fél hét órakor pontos megbeszélésre szűkekedjen megjelenni az anyai- és cseseményi előzetben.

Béranótó
Kisfaludy-utca 17. Telefon: 33.
— **A Keeskméti Dalárda** férfi kara ma, pénteken este 9 órakor összejövetelt tart.

A magyar rotaryanusok összejövetele Szegeden, Pünkösdtől napig rendkívül mozgalmas lesz Szeged városa. A különböző kongresszusok közöttmét helyet foglal el a magyar Rotary Clubok összejövetele. Ezen az összejövetelen Hegedű Loránt volt miniszter vezetésével közel háromszáz rotaryanus jön össze a Rotary Szövetség testvérj gondolatának ápolására. Pünkösdtől vasárnapig kezdődik különben a VI. Szegedi Ipari Vásár is, amelyre az ország minden részéből feláru vasúti jeggyel lehet utazni.

Már most órási az érdeklődés furdoruhák iránt a Héjas-harisnyaházban, ahol az idén is a legjobb márkás furdókeket lehet beszerezni a legolcsóbb árakon.

A vér felirészese céljából — kiválték közepkorú férfiaknak és nőeknek — ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenz József” keserűt inni.

Tífuszos édesanyját ápolta — megkapta az életveszélyes betegségét

Egy vérhasban megbetegedett nőt ápolnak a járványkórházban

Pár nappal ezelőtt Kiskunfélegyháza határából, Fülöpikapuszta főúti rendkívül súlyos állapotban szállították be a keeskméti járványkórház Kanyó Rozáliát, akit rögtön ápolás alá vettek. A gondos orvosi ápolásnak tulajdonítható, hogy ma már túl van a leány az életveszélyen. Kanyó Rozália napokon keresztül önfelelőzően ápolta tífuszban megbetegedett édesanyját,

aki a súlyos betegségbe belehalt. A leány már nem vehetett részt édesanya temetésén, fő megkapta az életveszélyes, fertőző betegséget.

Ertesülésünk szerint Keeskmétnél nincs tífuszos beteg. A járványkórházban egy vérhasban megbetegedett leányt ápolnak, akinek felgyógyulásában reménykednek az orvosok.

Erdélyi magyar népművészeti vándorkiállítás

Nagyon érdekes és értékes kiállítás nyílik meg ma, pénteken délután 6 órakor az Iparos Otthon dísztermében, melyben Bethlen Mária grófnő bemutatja az erdélyi magyarság egy részének népművészeti tevékenységét. Nemzeti kultúránknak éppen ez a területe a legkevésbé kiaknázott, pedig ez tartalmazza azokat az ősi emlékeket, melyekből, mint valamely írásos küttöb, kimutatható nemzetünk történelmi előidéjeinek sok, rejtett vonatkozása. A magyar díszítőelemek, mint a pávaszem, a róza, a tulipán, az istenfa stb. minden írásnál világosabban mutatják keleti származásukat. Ezeket rajtuk kívül egy európai nép se használja, amelyeknél előfordul az tőlünk kölcsönözés.

Csodálatos és megkapó hasonlatosság népdalaink és népies iparművészetünk között! Akár bicskaja hegyével kareolja tölökbe, kakabék néjára a dunántúli pásztor, akár himel varr a székegy asszony, akár tölökzika a bugaci bojtár — egyaránt magyar lelkielmünk egyazon tőről fakadó virágait látjuk magunk előtt. Képpé válik a szöveg, melódiaiban oldódik fel a kép.

Zöld erdőben, zöld mezőben

És egy nyúl mar!

Micsoda madár, micsoda madár!

Kék a lába, zöld a szárnya.

Engem oda vár!

Vár, madár, vár!

Te csak mindig várj!

Ha az Isten néked rendelt.

Tied leszek már!

Népies művészetünk más területe ismerlethez. A népdalaink, rigmusok, melódikák, táncok már régebben beilleszkedtek nemzeti művelődésünk csarnokába, de amiket ezen a kiállításban látunk, alk két-három évtizede ismeretesként általában. Igaz, a magyar kézművészetben azóta az utáni mind több és több terület hódít s ma már a kalotaszegi, a torokközi, bánffaluvasi kézművészet ma főtudósi stb. testvéreikkel együtt ottthon vannak minden magyar lakásban. És így van ez jól!

Bethlen Mária grófnő nagy szeretettel, hozzáértéssel, fáradságot nem kímélve szedte össze a kiállítás anyagát, mely felöleli a szövés-hímzés-varrás, a fafaragás, a göllőnőscsírpa minden területét. Szemléletesen került egymás mellé mind-

az, amit a székeségy város ipara előállított. Nem trükk az egyes darabokról, nem emeljük ki egyetlen vagy másikat, minden egyes darab szép és értékes a mi szemünkben — nehéz nem dologozni szívvel és nem könyves szemmel nézni azokat, amint sorjában felkísérnek egymás mellett a kiállításban, hiszen székegy véreink szép álmaik látjuk bennük itt a keeskméti aranyhomonok. Nézz meg mindenki ezt a szép kiállítást, szívja magába a színek és a formák nyelvén előtűnik levő nemzeti kincsünk beszédét és mélyen hajoljon meg Bethlen Mária grófnő fáradságot nem ismerő hazafias buzgósga előtt! Sz. F.

Miért a legjobb beszerzési forrás a Del-Ka?

Ma reggel ismét új, pompás kirakata van a Del-Ka fővárosi nitóji áruháza. A kirakatosok ényvűrészt kénytelen megoldhatják az üzem, hiszen állandóan 4—5000 pár cipő és 3000 pár harisnya van raktáron.

Szinte megszáll az ember, amikor az üzletben a cipők tengerébe kerül, de feltétlenül megtalálja azt az árut, ami izlésének, ruhájának, lábának és a divatnak a legjobban megfelel.

A hatalmas raktár luxusát az országban csak a Del-Ka engedheti meg magának és az is, hogy vezetői állandóan, minden évben legálabb négyezer résztvevőnek a londoni, párisi divatkonferencián.

Ezért van az, hogy a cipő-divátot a Del-Ka irányítja. Diktátor a Del-Ka a cipődivát diktátora.

— **A Verbőczy BE és a Beresnyei BE** tagjai ezennel felhívom, hogy pénteken, f. hó 18-án este 7 órakor a jogakademia I. sz. termében okvetlen szűkekedjen megjelenni. **Vezér.**

— **Halálósok.** Özv. K. Tóth Józsefné Miklóvs Juliánna rk. 23 éves, Torókfi. — Kőkényi Mária rk. 51 éves, Arpad-város 15.

— **Sportbalézt.** Tegnap délután súlyosabb sportbalézt ért Keeskméti Hugó banktisztviselőt. Tenziszess közben olyan szerencsétlenül esett el, hogy egyik lábán inzszakadást szenvedett. A banktisztviselőt, akinek balesete részvételt keltett, lakásán ápolják.

Öregedő egyéneknek, ha az erek meszednek, Igmandóval segíthetnek s évvel tovább élhetnek.

MOZI

Telefonszám: 188.

Jó időben az utolsó előadás

A KERTMOZIBAN

S. O. S. JÉGHEGY. A mozi legnagyobb bemutatott filmje sokkal nagyobb közönséget érdemelt volna. Széhhé-élszéb arkvidékű eredeti felvételek gyönyörködtek a közönséget. Szinte káprázatos némely jegezájási jelenete. Meséje nem kötött, hanem egy tudományos expedíció küldetése útjának feldolgozása nagyzerű szerepökkel. A színes trükkfilm nagyon kedves és igen mulatságos. Csak minél hamarabb látnák másikat is.

1934. május 18-án, pénteken
9:45, 7:15 és 7:40 órakor

Az amerikai filmgyártás másfél millió dolláros filmje

S. O. S. Jéghegy

Szenzációs film Grönlandról

Bál a mesekirálynál

A legjobb színes rajtfilm.

Elvarázsolt hajadon

Burleszk.

Az első előadás
mindennap olcsóbb helytárral.

— **Felhívás az amatőrfényképezőkhöz.** A MAOSZ keeskméti csoportjának vezetősége arra kéri a keeskméti amatőrfényképezőket, hogy f. hó 18-án, pénteken este 7 órakor a Cserkeszkerület hivatalos helyiségében tartandó összejövetelen minél nagyobb számban megjelenjen szűkekedjen. Megbeszélésre kerül a békécsabai, debreceni, miskolci és soproni, valamint a „Híros Hét” idején tartandó keeskméti országos, illetőleg nemzetközi kiállításokhoz való részvétel ügye és az az időpont, melyen a csoport helyiségében a kiszállító-sokra szánt képek felmagyítása díjmentesen lehetősé lesz. Ellenfétes híradásokkal szemben leszögezi a csoport vezetősége, hogy a csoport összejöveteleink látogatása nem tagok részére is lehetséges és hogy a művészi fényképezés iránt érdeklődő nem tagoknak is kézzesség áll rendelkezésre minden hét pénteken a fenti időpontban tartandó összejöveteleink. Az összejövetelek helye: Rákóczi-úti bérpalota földszintjén levegő szerkesztérettűli írda, utcai bejárat.

— **Házasságok.** Vincze János rk. kereskedőség és Farkas Sára rk. (Barta János és Kovács Ferenc). — Almási István rk. gyümölcskereskedő és Poór Mária ref. (Pássa Mihály és Könyig Antal). — Kiss Dező dr. rk. közg. kir. vezető és Pintér Rózsa rk. (Bende János és Kiss Gellért). — Berta Antal rk. gyümölcskereskedő és Szegedi Erzsébet rk. (Kovács Antal és Csatay Ferenc). — Bartucz Pál rk. sertés-kereskedő és Szabó Margit rk. (Baráts Mihály és Kovács Antal).

* **Ne felejtse el,** hogy férfi sportinget, nyári divatnyakkendőket és mindenféle divatcikkeket legolcsóbban ad a Héjas-harisnyaház. 1037

Fehér és szürke cipők

a legolcsóbban PERL-nél, Beretvással szemben

Férfi kalapok

mélyen leszállított árban

SZÍNHÁZ

Ma este Sárka Ilion, holnap a Kék Duna bemutatója

Ma, pénteken este a szezon legnagyobb sikerű operettje, a *Sárka Ilion*-ot újítja fel a színtársulat Nagy Anzi, Fodor Klári, Karácsonyi Éva, Mátray, Danis, Sármaszy, Éros és Miklós Aladár fellépésével.

Holnap, szombaton a *Király Színház* nagy slágereoperettjét mutatja be a színház. *Stróas* János öröksejé muzsikája szövegét a hallhatatlan zeneköltő életéből vette le. A művészt, Pávárosi diadálóját után a biztos siker lesz Kecskeméten is a *Ózka Duna*, melynek főszerepét látás Ida, Nagy Anzi, Karácsonyi Éva, Fodor Klári, Sármaszy, Sás, Mátray, Lontay, Sugar és Miklós Sándor játsszák.

Gyermekszínház pünkösdi előadása

Róna Zoltánnak, a kecskeméti színház volt kedvence láncos komédiásának vezetésével pünkösdi mindkét délelőttön 11 órakor 3—9 éves tagokból álló gyermekgyűlést tart előadást a színházban. Első nap „Egyzer volt, hol nem volt”, második nap a „Csizmas kandúr”, e 3 felvonású mesepertekét és gyermekfabárákat — kerülnek előadásra. A rendezésnél ügyes apróságok bizonyára kedves meglepetést szereznek a közönségek fejelemzett szereplésükkel. Gyerek már 20 fillértől kezdve válthatók a színházi pénztárnál.

Vörös salak teniszpályákhoz, kertekhez kapható Rosenbaumnál.
— **Születések:** Varga István kishírtok és Nagy Erzsébet fia István János rk. — Almási Sándor kishírtok és Kripóczy Rozália leánya Valéria rk. — Balla István napész. és Cseh Erzsébet fia József rk. — Neuwirth Miklós villanyseprő és Radics Veronika leánya Sára rk. — Csaba István fi. és Almási Juliánna fia Mihály rk.

Tömb teavaj
édes tejszínből készült
olcsóbb lett.

Az ünnepre minden
mennyiségben kapható

KUN csemegeüzletében

SPORT

Sportbírek

A szegedi SZAK—KTE merész Czeglédi, a kecskeméti KAC—MAK mérkőzés fővárosi bíró vezet.

Székely András a hét végén Kecskemétre érkezik és egy hetet tölt a városban. Résztvesz a KAC úszóinak tréningjén.

A KAC úszószakosztálya pénteken délután 5 órakor a női felosztás keretében iskolában ülést tart, melyben az úszás barátjait is szívesen látják.

A RTE pénteki szakosztályi ülésén osztják ki a bírókózó csapatbajnokság érmét. Érmeket kapnak: Mócsa, Pintér I. és II., Kovács L., Balogh, Lakó, Szablies, Szabó.

I. osztályú profi bajnok mérkőzések: Ferencvárosy—Somogy 9:4 (3:1), Újpest—Budai (0:0). Boeska—III. ker. 4:2 (3:1).

Permetezőgépek

és alkatrészeik, valamint kert szerzők és gúdosági gépek nagy választékban a legolcsóbb árban

Bimbó János vaskezeskedésében
szerezhető be Vasári-utcai városi bérház Telefon: 172



Gyümölcs-szállító ládák

minden mértékben legolcsóbban

LIGNUM faáruháznál

KÖBÁNYA, Malatya 3 szerezhető be A nagy megrendelési kötelezettségre való tekintettel megma kerjen árajánlatot. 1196



Szabó temetést és egy gyűlést a kő-pumpa és olcsóság jellemzői



Ingyen bútort

nálunk sem kaphat, de olcsóbban mint mi, senkinek árultat az országban. A legkedvezőbb fizetési feltételek és a régi bútort a legmagasabb árban beszámítjuk a vételárba.

Kecskeméti Bútoriparosok Árúrtékesítő Részvénytársasága
Kecskemét,
Nagykőrösi-utca 22.



Babot, mákot veszek.

Rákóczi-út 38. szám alatt

üzlethelyiség kiadó.

Közelebbi megtudható PATAKI ALBERT cégnél,

Rákóczi út 3. szám alatt.

Tíz deka
kifutó minőségű
fémzitató 12
Bódogh festékárúterében. fillér

Kisebb szőit
keresünk
megvételre,

lehetőleg a város közelében.
Értekezni lehet
délelőtt 11—12 óra között
a Kecskeméti Lapok
kiadóhivatalában.

Kecskemét th. város Központi
Szeszfőzde hirdetménye.

Törkölyfőzést
újából megkezdjük.

Borsepró
és bor átvétele is
folyamatban van.

Lakás-
berendezések
tervek után készülnek

Segner Lipót
és Fianál
Nagykőrösi-utca 5.
Állandó bútorkiállítás.

Saját kárpitos-műhely.

Kisfűt megállított 5 perenyire 5 hold szőlőültetésre alkalmas föld, földön épülettel és kúttal, egy holdnyi díszlátványtalan eladó. Felvilágosítást Gyurffy Pát dr. ügyvédnél. Hajdu-utca 1. 1179

Használt harmoniumot berbe vagy megvételre keresnek. Cim: Gyegyetel Temetkezési Vállalat. 417

Aranyal, ezüstöt, zálogécsulát legmagasabb árban veszek GOITEIN János és Fia, Néphaz-palota, 1098

Ügyes propagandánk felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban. 418

Legalább négy középiskolát végzett fiút tanulónak felvez rádió és villanyserelési szakmára Kellermann Jenő villamoságra vállalat. Beretváss mellett. 1191

Ügyes mindeneslányt keresek. Jelentkezni lehet Kisfaludy-n. 32. sz. alatt.

Kettőszobás nyári lakást keresek a városban közel. Cim a kiadóhivatalban. 413

Egy bútorozott szoba külön bejárattal, esetleg két új részére kiadó Csáky-utca 7. szám alatt. 416

Zálogécsulát, aranyat, ezüstöt legmagasabb árban veszek; órá- és ékszerjavítás nagyon olcsón, jóállással. Vörös Gábor, Rákóczi-út, (törvényszék mellett). 90

Eredeti importált fekete pulyka csirkék (pár naposak) páromként egy pengőért, amíg a kizsolt tart beszerezhetők gróf Károlyi Lajos üzvesletépi gazdaságában Üzvesletelen. 1175

Elsőrendű zöldfű kapható ölenként közvetlen a város alatt. Értekezni lehet Bagy vendéglősnél. Muszaj, Közp-utca. 1187

Háromszobás lakás kiadó augusztus 1-re Nagykőrösi-utca 27. szám alatt. Érdeklődni a házteljesítőnél lehet. 1029

Fodor Baba kalapszalagjában, — Nagykőrösi-utca 27. sz., kaphatók legolcsóbban a legszebb nyári modellek. Árak 5 pengőtől. 415

Villa a Csilléri-telegen, mely két szoba és összes melléképületekkel áll, eladó kedvező feltételek mellett 4000 pengő banki tartozás átvállalásával. Értekezni lehet az eladó öz. Kerekes Józsefné tulajdonos megbízottja, vitész Márkus Ferenc ügyvédnél, Tatay-tér 1. sz. alatt. 1108

Mindenes állást elvállalnék. Fábán Sándor, Szabad-utca 7. sz. 411

Eladó szabadkészből 50 kat. holdnyit föld, új eszerpes épületekkel, mekkas fonott drókerítésű udvar tégellek, újtelepítésű teljessen beállított különösen sikerült termő nevelés szőlő és gyümölcsültetés, rét és kaszálóval 3 új nagy bővíző kúttal Felsőúrtereten, a Goolner-út végén, Felvilágosítást VII. Trombita-utca 8. szám alatt adnak. 1121

Petőfi összes költeményei iskolai használatra 1.20 pengő a KULTIRABAN, Kályn-tér 2., az ékkölgim mellett.

3—4 szobás lakást keresek, lehetőleg családi házbán, a központ közelében. Címeket a kiadóhivatalba kérek. 53

A Kecskeméti Lapok
hirdetéseinek eredményesek

Felétés szerkesztő Szabó Ambrus dr. Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttemplom-köz. Telefon: 141. Előfizetési díj negyedévre 4.80 pengő.